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1 PE3YJIbTATBI OCBOEHUA JUCHHUITJINHBI

Tabmuma 1 — Ilnanupyemble pe3yabTaThl OOY4YEHHS MO AMCLHUILIMHE, COOTHECEHHBIE C

YCTAaHOBJICHHBIMH WHAHWKATOpAMU JOCTUKCHUA KOMHCTCHI_[I/II;'I.

Pesynbrarel 00yueHus (BIagcHHS,

Kon un Nuaukatopel
YMEHHUSI U 3HaHUSI), COOTHECEHHBIE C
HaVMEHOBAHHE JOCTH)KEHHS Jucuunnuza
KOMIETEHIUSIMHI/MHINKATOPaMU
KOMIIETEHIIUH KOMIIETEHIINHU
JOCTH>KEHHS] KOMIIETEHIIUN
3Hamb: COBPEMEHHYIO TEOPETHUYECKYIO
KOHLEMIUIO KYJIbTYpbI peun,
op¢osnuUecKrue, AaxKIEHTOJIOTHYECKHUE,
rpaMMaTHYECKHE, JEKCUYECKHE HOPMBbI
MHOCTPAHHOTO fA3bIKA;
IICUXOJIOTMYECKUE OCOOCHHOCTH
nporecca OOLICHHS, €ro CTPYKTYpPY;
YK-4.1: 3aKOHOMEPHOCTH, PETYJIHPYIOLIUE
CocraBienue u IIPOLIECC MEXIINYHOCTHOTO BOCIIPUATHUS,
KOPPEKTHBIN KOMMYHUKAllMd W  B3aUMOJICHCTBUS,
TepeBo/] CrocoObl TOBBIMICHUS 3()PEKTUBHOCTH
aKaJIEeMUYECKUX U B3aUMOJICHCTBUS B pa3INYHBIX
npodeccnoHambHbIX CUTYaIlUsX, CIIOCOOBI MpeAyNpeKIecHUSI
TEKCTOB C po0JieM B3aMOJICICTBHS B
YK-4: Cniocoben MHOCTPAHHOTO S3bIKa MEXIMYHOCTHOM U PO(EeCCHOHATBHOM
MPUMEHSATH Ha rocyJJapCTBEHHBII 0O0IIeHNH.
COBPEMEHHEBIE s3Ik PO wu ¢ Ymems: WCHONB30BaTh WHOCTPAHHBIN
KOMMYHUKATUBHBIE | TOCYJapCTBEHHOI'O [enoBeie n A3BIK B IPO(eCCHOHATBHOM
TEXHOJIOTMM, B TOM | SI3bIKA P® Ha | Hay4YHbIE JEATENIBHOCTH;  JIOTUYECKHM  BEPHO
4yucie Ha WHOCTPAaHHBIN; KOMMYHUKAI[UU | OpraHU30BbIBATH YCTHYIO u
WHOCTPaHHOM(BIX ) HA NHOCTPAaHHOM | INCBMEHHYIO PE€db; CO3/4aBaTh XOPOLIO
A3bIKe(ax), A VK-4.2: Benenne A3BIKE CTPYKTYpPUPOBAHHBIE, TOTHYECKH
aKaJIeMUYECKOIo U aKaJeMHueCcKor 1 MPOJyMaHHbI€ YCTHbIE U NUCHbMEHHbBIE
po(hecCHOHANBHOTO | MPOoQecCuOHANbHON TEKCTbI; BBICKA3bIBaThCA B CUTYaLHSIX
B3aUMOJICUCTBUS JTUCKYCCHHU. JIEJIOBOTO OOIIEHHS C COOJIIOICHHEM
[IpencraBnenue HEOOXOJIUMBIX HOPM KYJIBTYPHI SI3bIKA;
pe3yNbTaToB CrocoOCTBOBAaTh CO3JAHUIO JIETIOBOM
aKaJeMHueckol U atMocepsl COTPYJIHUYECTBA U
npodeccroHanbHOM napTHEPCTBA; MPEO0/10JIEBATh
NesITeIbHOCTH Ha KOMMYHHMKaTHUBHBIE Oapbephl,
MyOIMYHBIX M0JIb30BAThCS 3HAHUEM HEBEPOATBHBIX
MEPONPHUSITHSIX. U BepOambHBIX CPEICTB  OOLICHUS;

aHAJIM3UPOBATh KOHKPETHBIE CHUTyaluU
oOIIeHNsT W TOBEJEHHE TMapTHEPOB,
OLICHUBATH I1EPCIIEKTUBBI
B3aUMOJICHCTBHUS.

Brademy: HaBbIKaMH JI€IIOBOW peyeBOH
KOMMYHHUKAIUH, ONMPAsACH
COBPEMEHHOE  COCTOSIHUE  SI3BIKOBOM

Ha




OOHJI OUEHOYHBIX CPEACTB 110 JUCIHHUITIIMHE «AEJIOBBIE U HAYYHBIE KOMMYHUKAIITMM HA MTHOCTPAHHOM

SA3BIKE» 3
PesynbraThl 00y4eHus (BlageHus
Konu WHaMKaTOpBI Y 1 ( ’
YMEHMSI U 3HaHMSI), COOTHECEHHBIE C
HAauMEHOBAHUE JOCTUKEHUS Jucuuninuza
KOMIIETEHIMSIMHA/UHUKATOPaMH
KOMITETECHIINH KOMIIETEHIIH

JOCTHIKXCHHA KOMIICTCHLIMH

KyJIbTYpbl;  HABBIKAMU  W3BIICUYCHUS
HE0OXO0aMMOM HH(POPMAITHH U3
OPUTHHAIBHOTO TEKCTA Ha
WHOCTPaHHOM $I3bIKE T10
npo¢eCCHOHAIBHON npoOJieMaTHKe;
Ha0OpOM KOMMYHHMKATHUBHBIX MPHEMOB
U TEXHHK YCTAaHOBJICHHS KOHTAaKTa C
COOECeTHIUKOM, CO3MaHusl aTMoc(hepbl
JIOBEPUTEITHHOTO OOIICHWS,
OpTraHU3aIMH 00PATHOM CBS3H C LEIHIO
uX 3(PGEKTUBHOTO HCIIOJIB30BAHMS B

poQeCcCUOHAIBHON

EATEIBHOCTH.

2 IEPEYEHb OHEHOYHbIX CPEACTB U KPUTEPUU OLIEHUBAHUSA

2.1K OLCHOYHBIM CPCACTBAM TCKYLICTO KOHTPOJIA YCIICBAEMOCTH OTHOCATCA:

- TCCTOBLIC 3a/IaHUS OTKPBITOTO U 3aKPBITOI'O TUIIOB.

2.2 IlpomexxyTouHasi aTTecTalys MO AMCUUILUIMHE MPOBOIUTCS B (OpMe 3adera, KOTOPHIH

BBICTABJISICTCH 110 PE3YyJIbTaTaM MPOXOKACHHUA BCCX BUAOB TCKYIICT'O KOHTPOJIA YCIICBACMOCTH. HpI/I

HCO6XO,I[I/IMOCTI/I TECTOBBIC 3aJaHU 3aKPBITOTO U OTKPLITOI'O TUIIOB MOT'YT OBITh UCITOJIb30BaHbI JJIA

MPOBEJICHUS TPOMEKYTOUHOU ATTECTALIUH.

2.3 Kpurepuu o1ieHKH pe3yIbTaTOB OCBOCHUS JUCIHILTAHBI

yHI/IBepCEUIBHaH CUCTCMa OLICHUBAHUA PE3YJILTATOB 06yquI/1$[ BKJIIOUAET B ceOSI CUCTEMBI

OIICHOK: 1) COTIIUYHO», «XOPOUIO», KYAOBJICTBOPUTCILHO», «HCYJOBJIICTBOPUTCIIBHO»; 2) GBadyTCHO»,

«He 3aureHo»; 3) 100 — OaTbHYIO/TPOIEHTHYIO CHUCTEMY W TPABWIO TIEPEBOJIa OIICHOK B

nATUOAUIbHYIO cucteMy (Tabi. 2).

Ta6Jmua 2 — Cucrema OLCHOK U KPUTCPHHU BBICTABJIICHUS OLICHKU

Cucrema 2 3 4 5
OIICHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEYJTOBJIETBOPUTE | «yIOBJIETBOPHUTE «XOPOIII0Y «OTJIHIHO»
JBHO» LHOY»

Kpurepuii «HE 3a4YTEHO» «3a4YTEHO»
1 CucreMHOCTDL O6mnamaer O6nanmaer O06uamaer Oo6namaer
H MOJTHOTA YaCTHUYHBEIMA U MHMHHMAaJIEHBIM Ha0bOpOM 3HAHUH, | MOJHOTOW 3HAHHI
3HAHUI B Pa3pO3HEHHBIMH Ha0OpOM 3HaHUM, JOCTATOYHBLIM IJI | U CHCTEMHEIM
OTHOIICHHH 3HAHUSAMH, KOTOPbIE | HEOOXOJMMBIM JUIsl | CHCTEMHOI'O B3IJISI0M Ha
H3y4aeMbIX HE MOYKET Hay9IHO- CHCTEMHOT'O B3MJIS1A Ha M3y4aeMblii 00BEKT
00BbEeKTOB KOPPEKTHO
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Cucrema 2 3 4 5
OLICHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEYJ0BJIETBOPUTE | «yI0BJIETBOPHUTEI «XOPOIIO» «OTJIMYIHO»
JILHO» bHOY»
Kpurepuii «HE 32aYTeHO» «3a4YTEHO»
CBSI3BIBATH MEKIY B3IJIs1/1a HA M3y9aeMbIi
€000 (TOTBKO M3y4YaeMblil 00BEKT | OOBEKT
HEKOTOPBIE U3
KOTOPBIX MOXKET
CBSI3BIBATh MEKITY
coboit)
2 Pa6ora c He B cocTositnumn MoskeT HaillTu MosxeT HaiTH, MoskeT HalTH,
uHpopmanuei HaxXOJIUTh HEOOXOINMYIO MHTEPIIPETHPOBAT | CUCTEMATH3UPOBAT
HEOOXOJUMYIO WH(POPMAITHIO B b U b HEOOXOTUMYTO
uHpOpMAaIHIO, TUOO | paMKax CUCTEMAaTHU3UPOBa | MH(GOPMAIIHUIO, &
B COCTOSTHUH MOCTaBIICHHON Th HEOOXOMMYIO | TaK)Ke BBISBHUTH
HaXOJIUTh OTJICJBHBIC | 3a7a4u UH(pOPMAIIHIO B HOBEIE,
(dbparMeHTHI pamkax JTOTIOTHATETHHEIE
nH(pOpPMAIUH B ITOCTaBIICHHOU HMCTOYHHUKHU
pamKax 3a/1a4u WHPOpPMALIUH B
MIOCTaBJICHHOU paMKax
3a7a41 MOCTaBJICHHOMN
3a1auu
3.HayuHoe He moxeT nenathb B cocTostHuun B cocTosinuu B cocTtostnun
OCMBICJIEHUE Hay49HO KOPPEKTHBIX | OCYIIECTBIISITH OCYIIIECTBIISTh OCYIIECTBIISTh
H3y4aeMoro BBIBOJIOB M3 HAy4YHO CHUCTEMATHICCKUN | CHCTEMaTHICCKUI
SIBJICHHS, UMEIOIINXCS Y HETO | KOPPEKTHBIH Y HAyYHO Y Hay4HO-
nmpouecca, CBEJICHUN, B aHaJINA3 KOPPEKTHBIN KOPPEKTHBIN
00beKTa COCTOSIHUU MPEIOCTaBIICHHON | aHau3 aHaIMn3
MIPOAHATIN3UPOBATH uHpOpMaIUU MIPETOCTABICHHON | MPEIOCTaBICHHOM
TOJIEKO HEKOTOphIE nH(popMaIuy, nH(pOpMAaITUH,

U3 UMEIOIINXCA Y
HEro CBEIEHUN

BOBJICKACT B
HCCIIEIOBaHUE
HOBEIC
pelieBaHTHbIE
3aj1ade JTaHHbIS

BOBJICKACT B
HUCCIIEIOBAHUE
HOBBIC
peieBaHTHEBIE
MTOCTaBJICHHOM
3aJ1a4e JaHHEIE,
npejjaraeT HoBbI€
paKypchl
MMOCTaBJICHHOM
3aJa9u

4. OcBocHue
CTAHAAPTHBIX
aJITOPUTMOB
peleHust
npogeccHOHANIb
HBIX 327124

B cocTosHuM pemars
TOJIBKO ()parMeHThI
MOCTaBICHHON
3a]a4u B
COOTBETCTBHH C
3aJaHHBIM
ITOPUTMOM, HE
OCBOMII

B cocrosaun
peniarhb
IIOCTABJICHHBIC
3a7a4U B
COOTBETCTBUU C
3aJaHHEIM
aJrOPUTMOM

B cocrosaun
peuiarthb
IIOCTABJICHHBIC
3a7a4M B
COOTBCTCTBUMU C
3aJaHHBIM
aJITOPUTMOM,
IMOHUMAET

He Tonbko Baageer
aJITOPUTMOM U
IIOHUMAET €ro
OCHOBBI, HO U
MIpeaIaracT HOBBIE
pelIeHUs B paMKax
MMOCTaBJICHHOM
3a7a49u
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Cucrema 2 3 4 5
OIIEHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEYJ0BJIETBOPUTE | «yI0BJIETBOPHUTEI «XOPOIIO» «OTJIHIHO»
JLHO» bHO»
Kputepnii «He 32a4YTeHO0» «3a4YTEHO»
MIPEeJI0KEHHBIN OCHOBBI
aJITOPUTM, NPEJI0KEHHOTO
JTOITYCKAaeT OMIMOKH ajropuTMa

3 OIEHOYHBLIE CPEJCTBA JJIsI TEKYHIEMX M TPOMEXYTOYHOU
ATTECTAIIMA

YK-4: CnocobeH npuMeHsITh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATHUBHBIE TEXHOJIOTUH, B TOM YHCIIE HA
WHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(AX ), IS aKaIEMUIECKOT0 U TPO(HEeCCHOHATILHOTO B3aUMOICHCTBUS.

WNunukatop: YK-4.1: CocraBnenue 1 KOPPEKTHBIN NEPEBO aKaIEMUUYECKUX U
po(hecCHOHANIBHBIX TEKCTOB C MHOCTPAHHOTO S3bIKA HA TOCYJaPCTBEHHBIN S3bIK PO 1 ¢
roCy1apCcTBEHHOrO si3bika PMD Ha MHOCTpaHHBIN.

TecToBbIC 3aJaHUSA OTKPBITOH (DOPMBI:

1. IlepeBenute npeioKeHUE:
Conferences are also great places to meet potential employers in academia and industry.
Ot1BeT: KOH(l)EpEHHI/II/I TAKKE ABJAKTCHA OTJMIHBIM MECTOM IJIsI BCTPEY € MOTCHIHAJIbHBIMUA

paGOTOI[aTe.TIﬂMI/I N3 AKaAICMUIECCKUX KPYTroB M MNPOMBIIIJIEHHOCTH.

2. llepeBenute mpensioKeHUE:
Be aware that, in some cultures, a business card is customarily treated as a treasured gift.
OtBer: UMmeiiTe B BHY, YTO B HEKOTOPBIX KYJIbTYPaX K BUSHTHON KapTOYKe 00BIYHO

OTHOCATCHA KaK K HEHHOMY IIOIApPKY.

3. TlepeBeaute npeanoxeHue:
I got some really good questions, so that was helpful.
Otger: 1 MOTy4YH/1 HECKOJIBbKO /IefiCTBUTEILHO XOPOIIUX BONPOCOB, TAK YTO 3TO ObLIO

IMOJIE3HO.

4, IlepeBeaure npeioKEeHHE:!
Answer any questions you are asked.

OTtBer: OTBevaiiTe HA JIIO0ObIEe BONPOCHI, KOTOPbIEe BAM 3a1a1yT.
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5. IlepeBenute npeanoxeHue:

| considered myself someone relatively uncomfortable at meeting new people and making small
talk.

OTtBet: S cuuTaj ceds1 4eJIOBEKOM, KOTOPOMY OTHOCHTE/IbLHO HEKOM(POPTHO 3HAKOMHUTHCS €

HOBBIMHU JIIOJIbMHU U BECTH CBETCKYIO Oeceny.

6. IlepeBenure npenaoXeHue:
DTOT OMBIT OBLT HEBEPOSITHO 1IEHHBIM!

Otset: The experience was incredibly valuable!

7. llepeBenute MpeEIIOKEHUE:
51 ObU1 B COCTOSTHUY 337aBaTh pa3yMHbIE BOTIPOCHI.

Otert: | was able to ask sensible questions.

8. [lepeBequte npeagoKeHue:
[Tnakatsl (ITocTephl) MHPOKO UCTIONB3YIOTCS B aKaIEMUYECKOM COOOIIECTBE.
Otset: Posters are widely used in the academic community.

9. [lepeBenuTe MpeasiOKEHHE:

CrenioBast mpe3eHTaIs T03BOJISIET BaM MOOOIIATHCS OJMH Ha OJUH C JIFOIbMH,
3aNHTCPCCOBAHHBIMU B BAllICM UCCIICAOBAHUH.

Otset: A poster presentation allows you to interact one-on-one with people interested in your

research.

10. IlepeBenute npeanoxeHue:
Crapaiitech, 4T00bI 00BEM Balero riakara coctaniisia 800 c0B WK MeHblle, yOeAUTECh, YTO
TEKCT YETKHUH U 10 CYIIECTRY.

Oreer: Try to keep your poster to 800 words or less, be sure the text is clear and to the point.

11. BcTaBbTe NPOMYIIEHHOE CIOBO:

is considered to be a system which integrates different processes and requires a
properly defined input to create the expected output.
OtBet: Manufacturing

12. BcTaBpTe NpOMyIIEHHOE CIIOBO:
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may be raw material and/or data which have to be processed using various auxiliary
components of the system, such as tools, fixtures and clamping devices, sensors and their feedback
data.

Oteert: Input

13. BcTaBpTe NpOMyIIEHHOE CIIOBO:
may also be data and/or material which can be processed on further units (often
called cells) of the manufacturing system.

Oteert: output

14. BcraBbTe NpOIyIIEHHOE CIOBO:
Separate flexible machining have their own manufacturing strategies.

Otger: cells

15. BcraBbTe NpoIyIIeHHOE CI0BO:
One cell is made up of three-axis machining with a conveyor for pallet transfer.

OTBer: centres

16. BcTaBbTe POMYIIEHHOE CIIOBO
Computer-controlled machines are the building blocks of
OtBer: FMS

17. BcraBbTe MpOIYILIEHHOE CI0BO

The most important features of CNC machines are

Otser: the servo-motors

18. BcraBbTe NpOIYIIEHHOE CII0BO:

Pallet is which serves as a standardized conveyance for the part in FMS; it may be
an integral part of a cart.
Otger: a device

19. BecraBbTe NpONyIIEHHOE CI0BO:

Robot type pallet is known to be widely used for compact machining centres and NC
lathes.
Orteet: changer
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20. BcTaBpTe NpOMyIIEHHOE CIIOBO:
Automated and unmanned operations are important goals with the of production
amount

OTtBer: increase

21. BcTaBpTe NpOMYILIEHHOE CIIOBO:
is usually a mixture of a brief text mixed with tables, graphs, pictures, and other
presentation formats.

OrBer: The poster

22. BcTaBbTe MPOIYIIEHHOE CIIOBO:
You need to maintain high between the text and background.

OTBeT: contrast

23. BcTaBbTe MPOIYIIEHHOE CIIOBO:
Panel discussions at conferences are a useful way to trigger an exchange of among
experts, either with prepared statements or in response to questions from the audience.

OrBer: viewpoints

24. BcTaBbpTe NPOMYLIEHHOE CIIOBO:
If you are , play the part — prepare well and participate well.

Oreer: a panelist

25. BcTaBpTe NPOMYLIEHHOE CIIOBO:
If you are , direct your team well, from the beginning of the session to the end.

OTteer: the moderator

26. BcTaBpTe NpOMyLIEHHOE CIIOBO:
A panel discussion is about , not monologues.

OrBer: exchanges

27. BcraBbpTe MPOMYLIEHHOE CIIOBO!
Scientific papers are for sharing your own original research- with other scientists

OTteer: work
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28. BcTaBpTe NPOMYLIEHHOE CIIOBO:

Your abstract should be one paragraph, of 100-250 words, which the purpose,

methods, results and conclusions of the paper.

OTtBer: summarizes

29. BeraBpTe MpOMyIEHHOE CIO0BO:

You should pay to the structure of the paper.

OTtser: attention

30. BcraBbTe NMpoONyIieHHOe CIO0BO:
A personal statement is an extended about yourself and a key part of your Ucas (The
Universities and Colleges Admissions Service ) application.

OTtBer: essay

31. CocraBbTe MpeIoKEHUE -
There / CNC machines / types/ of/ are / two/ basically

Oteet: There are basically two types of CNC machines.

32. CocTaBbTe PEIIOKEHHE:

many programs/ Large memory/ and be used/more complex programs /is needed/ so that can be
stored,

Otsert: Large memory is needed so that many programs can be stored, and more complex
programs be used.

33. CocTaBbTe NpEIOKEHHE:
CNC machines/ advantage/ the / Most of/ new/ take / the large memory/ of /.

Otget: Most of the new CNC machines take advantage of the large memory.

34. CocTaBbTe IPEIIOKEHHE:
FA (factory automation)/ more/ and / towards/ more oriented / the industry/ is /

Oreer: The industry is more and more oriented towards FA (factory automation)

35. CocTaBbTe NpEIOKEHHE:
The/ controls / by/ computerized / machines/ are controlled/ numerical/

Oreer: The machines are controlled by computerized numerical controls.
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36. CocTaBbTe IPEIIOKEHHE:
The FMS /under/ complete/ of/ a microcomputer/ is/ the control/

Orser: The complete FMS is under the control of a microcomputer.

37. CocTaBbTe PEIIOKEHHE:
required/ All/ tool/ cutting/ are stored / magazines/ machine/ in / tools / the various /

Ortser: All required cutting tools are stored in the various machine tool magazines.

38. CocTaBbTe IpeIIOKEHHE:
Vision/ reliable / accurate// monitoring/ cutter wear /provide/ systems/ and / of/

Oteet: Vision systems also provide accurate and reliable monitoring of cutter wear.

TecroBble 321aHUS 3aKPbITOI0 THIIA:
1. BeiOepuTe npaBUILHBINA BApUAHT MIEPEBO/IA TPEATIOKEHHS U3 MTPEIOKEHHBIX

Alack of communication skills is one of the most common complaints levelled at scientists.

1) OrcyTcTBHE HABBIKOB OOIIEHUS - OIHA M3 HAaHOOJIee paCIPOCTPAHEHHBIX KAJ00,
NPEIbSBISEMBIX YUCHBIMHU.

2) OTcyTcTBHE HABBIKOB OOLIEHHUS - OIHA U3 HaH0oJiee PACPOCTPAHEHHBIX KAaJ100,
NpeabABIAAEMbIX YUEHBIM.

3) HemoctaTok HaBBIKOB OOIIEHUS - OIHA M3 HarnbOJIee pacpPOCTPAHEHHBIX K00,
MPEIbSIBISEMBIX YICHBIM.

4) OTCcyTCTBHE HABBIKOB OOIIEHUS - OJTHA M3 HanOoJIee pacpOCTPaHEHHBIX KaJl00,

ONPEJIETICHHBIX Y YUECHBIX.

2. BBI6epI/ITe HpaBHJ’IBHLIfI BApHUAHT NICPEBOAA MPCATIOKCHUS U3 TPCAIIOKCHHBIX
The second most important point is to clearly explain the motivation behind your research.
1) Bropas 1o Ba)KHOCTH TOYKA - YE€TKO O0BSCHUTH MOTHUBAIIHMIO, CTOSIIIYIO 32 BAIIIUM
HUCCJICTOBAHUEM.
2) BTOpOﬁ 10 BaKHOCTH MOMEHT - YUCTO OOBACHUTH MOTHUBAIMIO, CTOALIYHO 34 BAllIUM
HUCCIICOOBAaHUECM.
3) BTopoii Mo Ba;KHOCTH MOMEHT - YeTKO 00bSICHUTH MOTHBAIHIO, CTOSIILYIO 32 BAILIUM
HCCJICJOBAaHHUEM.
4) BTOpOﬁ 10 BaXKHOCTH MOMEHT - YETKO OOBSICHUTH MOTHUBAIUIO, CTOAIIYHO CJICIOM 3a BalllUM

HNCCICOOBAaHUCM.
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3. BriOepuTe npaBuIIbHBINA BapHAHT MEPEBOJIA MPETIOKECHUS U3 MPEITIOKCHHBIX |
After the introduction, don’t forget to state the topic of your presentation.
1) Tlocne BBeaeHus He 3a0yIbTe YKa3aTh TEMATUKY BalllCi TPE3CHTALIUH.
2) Tlocne BeTyruieHusl He 3a0y/IbTe YCTAHOBUTH TEMY Balllell MPE3CHTAIIHH.
3) Iocne BBeneHus HEe 3a0yAbTE yKa3aTh TEMY BalllCi IPE3CHTALUH.

4) Tlocie BcTynJieHHsI He 3a0ybTe YKa3aTh TeMY Ballleii MpeeHTaluM.

4., Yxaxure BCPHYIO IMOCJIEA0BATCIIbHOCTD.
Checklist for the body of a presentation
1. Talk about your topic.
2. Outline the main ideas.

3. Explain your objectives.

SN

. Indicate the end of each section

5. Tell listeners you’ve reached the end of the main part

(o2}

. Highlight the main points.
7. Signal the beginning of each part.

1) 35,1,4,2,7,6
2) 34,1,725,6
3) 3,7,1,4,6,2,5
4) 3,1,4,7,6,2,5

5. U3 NPEACTaBICHHBIX HAXXE CJIOB COCTABbTC MPEIJIOKCHUE!

That/ to say about / covers / | wanted / just /about / everything / communications
1) That covers just about communications | wanted to say about everything.

2) That covers about everything | just wanted to say about communications.
3) That covers about just everything | wanted to say about communications.

4) That covers just about everything | wanted to say about communications.

6. U3 MMPpEACTABJICHHBIX HUXKC CJIOB U (bpa3 COCTaBbTC IIPCAJIOKCHUC:

Well, / me / of my presentation / to the end / this brings
1) Well, this brings me to the end of my presentation.
2) Well, this brings the end of my presentation to me.

3) Well, this brings me to the presentation of my end.

4) Well, this brings my presentation to the end of me.
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7. VI3 mpescTaBIEHHBIX HUXKE CIIOB U (Ppa3 COCTaBbTE MPEATIOKEHHE:

OK / for listening/so I’d just like / we’re / coming / to thank you / to the end of the presentation.

1) OK, we’re coming to the presentation of the end so I’d just like to thank you for listening.

2) OK, we’re coming to the end of the presentation for listening so I’d just like to thank you.

3) OK, we’re coming to the end of the presentation so I’d just like to thank you for
listening.

4) OK, we’re coming to the end so I’d just like to thank you for listening of the presentation.

8. constitutes a key platform for exchanging the latest scientific results, often

several months or even a year before they are published in the technical literature.
1) The scientific research
2) The scientific conference
3) Any conference

4) The scientific exchange

9. BeibepuTte npaBuiIbHBIA BapHAHT MEPEBOJIA MPEAJIOKEHUS U3 MPEATOKEHHBIX:
Al or machine learning (ML) works quite differently from rule-based image processing.
1) HckyccTBeHHBIN HHTEIUIEKT MM MalmuHbl o0y4denue (ML) paboTaet cOBepIIIeHHO HHAYE,
yeM 00paboTKa N300paKeHU Ha OCHOBE TIPABUIL.
2) WVcKkycCTBEHHBIM MHTEIIEKT T MalnHHOe 00ydyenue (ML) paboTaeT coBepIlieHHO HHAYe,
yeM n300pakeHre o0paboTKHU Ha OCHOBE MPaBUIL.
3) HckyccTBeHHBI MHTEIEKT WK MalmHHoe 00yyenne (ML) paGoTaeT coBepIieHHO
nHaye, 4eM 00padoTKa N300pakeHunii Ha OCHOBE MPaBH.I.
4) VCKyCCTBEHHBIM MHTEUICKT WM MalHHOe o0yuenne (ML) paboTaer coBepIlleHHO HHAYE,

yeM 00paboTka N300paKeHU Ha MPaBUILHON OCHOBE.

10. BeiGepuTe npaBUIIbHBINA BapUaHT MTEPEBO/IA TIPEITOKEHHS U3 MTPEIOKEHHBIX :
Hporpecc BBIUUCIIUTCIIBHBIX MAaIllMH IMMO3BOJINJI BHCAPUTDH I_I_II/IpOKOMaCH_ITa6HyIO adBTOMAaTHU3aluro
BCEX OTpaCHeﬁ IMPOMBIIIJICHHOCTH.
1) The progress of processing machines has made it possible to introduce a wide-scale
automation of all branches of industry
2) The progress of computerising machines has made it possible to introduce a wide-scale
3) 3) The progress of computing machines has made it possible to introduce a wide-spread
automation of all branches of industry
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4) The progress of computing machines has made it possible to introduce a wide-scale
automation of all branches of industry

11. BeibepuTe mpaBUIIBHBIA BApUAHT IEPEBOIA MPEITI0KECHUS U3 TIPEITTI0KCHHBIX

MozxHo MMPUBCCTHU NPUMEP CTAHKOB CIICUAJIBHOTI'O HA3HAYCHU S, TAKUX KaK NICPEAATOYHLIC
MAaIlUHBI,

1) One can take the example of special-purpose machine tools like transfer machines,
2) One can have the example of special-purpose machine tools like transfer machines,

3) You can take the example of special-purpose machine tools like transfer machines,

4) One can take the example of special-purpose machine instruments like transfer machines,

12. BeibepuTe npaBUIbHBIA BApUAHT IEPEBOIA MPEII0KECHHS U3 TIPEII0KCHHBIX

Sueiika BCCraa CHUTa1aCb OCHOBHBIM CTPOUTCIIbHBIM OJIOKOM FI/I6KI/IX ABTOMATU3HWPOBAHHBIX
CHUCTCEM.

1) The cell has always considered the basic building block of FMS.

2) The cell has been considered the basic building block of FMS.

3) The cell has always been considered the basic building block of FMS.

4) The cell has always been considered the basic building block of FAS.

YK-4: CnocobeH npuMeHsTh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATHBHBIE TEXHOJIOTUH, B TOM YHCIIE Ha
WHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(AX ), JUIS aKaJIEMUYECKOT0 U MPO(hecCHOHATLHOTO B3aUMO/ICHCTBUS.

Nunukatop: VYK-4.2: Benenme axageMuyeckod W TMPOPECCHOHAIBHOW JTUCKYCCHUHU.
[IpencraBnenue pe3yabTaTOB aKaJAeMHUYECKON U MTPOPECCHOHATILHON NESITEIbHOCTH Ha IMyOJIMYHBIX
MEPOTIPUATHSIX.

TecToBbIC 3a1aHNS OTKPLITOI (hOPMBI:

1. BcTaBpTe MpoOMmynieHHOE CIIOBO:
Don’t be about establishing contact with fellow graduate students, more senior researchers,
and potential employers.

Ortger: shy
2. BcTaBbTe MPOMYIIEHHOE CIIOBO:
IS a statement or series of statements for or against something.

OtBet: An argument

3. BcraBbTe MponyIiieHHOe CIO0BO:



OOHJI OUEHOYHBIX CPEACTB 110 JUCIHHUITIIMHE «AEJIOBBIE U HAYYHBIE KOMMYHUKAIITMM HA MTHOCTPAHHOM
S3BIKE» 14

A speech or piece of writing that gives information, ideas, opinions, etc., about something is called

OTtser: a discussion

4. BcraBbTe NPOIYIIEHHOE CIIOBO:

are a short list of expectations to guide how a group works together.

Otser: Ground rules

5. BcraBbTe mponyiieHHoe CIOBO:

Each of your various claims mustbe _ with evidence and/or further explanation.

Orteert: supported

6. BcraBbTe ponyieHHoe CI0BO:

The most common method is repeating ideas or specific information that the reader
may already be familiar with.

Ortger: to avoid

7. CocTaBbTE MPEITIOKECHUE :

Finally,/we've covered / remind you/ let me / of some of the issues
Otser: Finally, let me remind you of some of the issues we've covered.

8. CocraBbTe MpeIoKEeHHUE :
I’m / of my presentation / the end /now approaching
Otger: I’'m now approaching the end of my presentation.

9. 3akoHuHTE npennomeHHe:
Another way to say that 'l didn't hear what you said’, is

Orteer: | did not quite catch that

10. 3akoHuUHKTE MpEATIOKEHHUE!

A phrase that tells people that they can start to ask questions, is

Orser: If there are any questions, | would be pleased to answer them.

11. 3akoHYHKTE MpPEATIOKEHHUE!
A way of answering a question in a few words or sentences, is

OTtsert: the short answer
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12. 3akoHUHTE MPEIIOKEHUE:

A polite phrase that says 'it will take too much time to answer’, is

Orser: It would take a long time to explain

13. 3akoHuUHKTE MIPEATIOKEHNUE!
A politer way of saying 'can you repeat that?', is

Orser: Would you mind repeating it again

14. 3akoHuuTe MpEAJIOKEHHUE!
Another way to say that you don't have the information/details with you, is

OtBer: I don’t have it in hand

15. 3akoHunTE NpEIOKEHUE:

Surveys about our human fears commonly show toward the top of the list.

Otsert: fear of public speaking

16. 3akoHUHKTE NIPEAIIOKECHHE:!
There are 11 for calming your nerves before a big presentation:

OrBer: tips

17. BcTaBpTe NpOMyIIEHHOE CIIOBO:
As a speaker, when you’re calm and confident (or at least look as though you are) you reap a
multitude of

Otsert: benefits

18. BcraBbTe NpOIYIIEHHOE CII0BO:

Once you have written your presentation check yourself if the presentation meets your

OtBer: objectives

19. BecraBbTe NpONyIIEHHOE CII0BOCOYETAHUE:!

It is worthwhile to carry , offer yours to others, and ask them for theirs.

OTtser: business cards

20. BcraBbTe MpONyIeHHOE CIOBO:
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A final body paragraph or section before may likewise envision a major counter-

argument and deal with it there.

OTtser: the conclusion

21. BcTaBpTe NpOMyILIEHHOE CIIOBO:

Team work provides more opportunities for participants in with individual

projects.

OrBer: comparison

22. BcTaBbTe NPOMYILIEHHOE CJIOBO:

Teamwork has become an essential for many jobs.

Oteet: qualification

23. BcTaBbTe NPOMYILIEHHOE CJIOBO:

Working in groups allows to achieve more than they could by working on their

own.

Ortser: individuals

24. BcTaBbTe NPOMYIIEHHOE CJIOBO:
Try to understand the other person’s point of as you discuss the issue.

OTtBer: View

25. BcTaBbTe NPOMYIIEHHOE CIOBO:

Collaborating with others will help to your own strengths and weaknesses.

Otgert: identify

26. BcraBbpTe IPOITYIIEHHOE CII0BO:

In order to maximise the benefits, you will need to manage your group work

Ortser: effectively

277. BcTaBbTe IPOIYIIEHHOE CIIOBO:

Try to persuade (a chosen person or a group of persons) to finance your project.

Oteert: a sponsor

28. BcraBbTe MponyIeHHOe CIOBO:
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By taking part in these activities students are able to provide evidence on their portfolio and CV that
they have in this critical area.

OTtBer: succeeded

29. BcraBbTe NpOITYIIEHHOE CIIOBO:
In this study, a new that improves the machine tool of this class is suggested.

Ortser: technique

30. BcraBbTe NpoNyIieHHOe CI0BO:

This work requires of both the benefits and disadvantages of the topic.

OTteer: an evaluation

31. BcTaBbTe NpOIYIIEHHOE CIIOBO:
To avoid this difficulty, it is necessary this new point of view.

Otgert: to adopt

32. BcraBbTe NPONYIIEHHOE CIOBO:

So far, of this finding is not clear.

Oreer: the significance

33. BcTaBbTe NPOIYIIEHHOE CIOBO:

Avoid phrases such as in my opinion or personally, | think . . .

Otget: personal

34. BcTtaBbTe NPOIYIIEHHOE CIOBO:

Most are more interested in looking for successful team members rather than

individuals.

OtBet: employers

35. BcTaBbTe MpOMyIIEHHOE CJIOBO:

Based on the results, it can be concluded that into the theory of atoms been very

successful.

OTtser: the research

36. BcTaBbTe mponyIeHHOE CJIOBO:
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The proposed can be readily used in practice.

Otser: method

37. BcTaBbTe MpOMYILIEHHOE CJIOBO:
Further of the issue is still required

Oteer: study

TecToBbIEe 32 JaHN 3AKPbITOI0 THIIA:
1.3 npeanokeHHbIX BapHAHTOB BBIOEPUTE MPOITYIIEHHOE CIIOBO:

At the beginning of the presentation, it’s important to ,

1) give your full name,
2) all the mentioned answers
3) tell the company you represent

4) tell the position in the company you represent

2. VI3 mpenioKeHHbIX BApUAHTOB MPABUIIBHBIA OTBET:

Ladies and gentlemen. Good morning. It's to be here with you today.
1) fantastic
2) agood idea
3) apleasure

4) asurprise

3. 13 mpeasioskeHHBIX BapUaHTOB BBEIOEPUTE MPOITYIIIEHHOE CJIOBOCOYETAHUE!

is the words and phrases that people use to tell the listener what has just happened,

and what is going to happen next.
1) the order of the presentation
2) 'Signpost language’
3) A foreign language

4) A command language

4. VI3 mpenioskeHHBIX BApHAHTOB BBIOEPUTE MPOITYIIIEHHOE CJIOBO!
1) fantastic
2) agood idea
3) apleasure
4) asurprise
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5. VI3 npennoxKeHHbIX BApUAaHTOB BBIOEPUTE MPOMYIIIEHHOE CIIOBOCOUYETAHHE:
End the presentation by thanking all the listeners and inviting them to
1) have a break
2) do the same to you.
3) enjoy the next speaker
4) the Q&A.

6. 13 mpenoKeHHBIX BApUAaHTOB BBIOEPUTE MPOIYIIEHHOE CIOBO:

To my presentation, ...
1) conclude
2) finish
3) complete
4) understand

7. VI3 mpenoKeHHbIX BApUaHTOB BbIOEPUTE IPOMYLIEHHOE CIIOBOCOUYETAHUE !

I'm afraid we to go into that now.
1) don't have time

2) don't have spare time
3) don't have time enough

4) don't have enough time

8. U3 MMPpEAJIOKCHHBIX BAPUAHTOB BBI6epI/ITe NPONyIMICHHOE CJIOBOCOYECTHAKC.

constitutes a key platform for exchanging the latest scientific results, often

several months or even a year before they are published in the technical literature.
1) The scientific research
2) The scientific conference
3) Any conference
4) The scientific exchange

9. 3 npeanoxkeHHbIX BaApUAHTOB BBIOEPUTE MPOITYIIEHHOE CIO0BO!
International Programmes students are graded on the same standard as internal students

a uniform credentialing process.

1) to ensure
2) todo

3) to prove
4) to be
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10. 13 npeanokeHHBIX BApUAHTOB BBIOEPUTE MPOIYIIEHHOE CIO0BO!

Students are sometimes about the difference between an abstract and an

introduction.
1) interested
2) confused
3) surely
4) surprised

11. U3 npeasioskeHHBIX BApPHAHTOB BHIOGPHUTE MPOITYIIIEHHOE CIIOBO:
Make sure you think your project plan and cover all stages of the research lifecycle.
1) throughout
2) thorough
3) through
4) nevertheless
12. U3 npeanokeHHbIX BapHAHTOB BHIOEPHUTE MPOIYIIEHHOE CIIOBO:
Our technique / approach / procedure could be to different spheres.
1) presented
2) written
3) shown
4) applied
13. 13 npeanokeHHbIX BapUaHTOB BBIOEPUTE MPOIYIIEHHOE CI0BO!

Working together in a group can be a great or a terrible

1) example
2) fimish
3) experience

4) meeting

Hemeuyxuii a3v1x

YK-4: CnocoOeH mpUMeHSITh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHUH, B TOM YHCJIe Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) S3bIKe(aX), IS aKaJJeMUUYECKOT0 U MPO(PECCHOHATBHOTO B3aUMOICHCTBUSI.

Nunnkatop: YK-4.1: CoctaBineHue U KOPPEKTHBIN MTEPEBO AKAAEMUYECKUX U
npoeccuoHaNBbHBIX TEKCTOB C MHOCTPAHHOTO SA3bIKAa HA TOCYapPCTBEHHBIN SI3bIK PO 1 ¢
roCyJapCTBEHHOTO si3bIka PD Ha MHOCTpaHHBI.

TecToBbIC 3a1aHNS OTKPLITOI (hOPMDI:

1. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:
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Konferenzen sind auch ein guter Ort, um potenzielle Arbeitgeber aus Wissenschaft und Industrie
kennenzulernen.
OtrBer: KoHdepenuun Ttakxke SBJISIOTCH OTJMYHBIM MECTOM Uil 3HAKOMTCBA C

NOTCHINAJIbHbBIMU paﬁoTouaTe.]mMn U3 aKaICMUYECCKUX KPYIOB M ITPOMBIINVICHHOCTH.

2. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:

Seien Sie sich bewusst, dass in einigen Kulturen eine Visitenkarte als ein wertvolles Geschenk
angesehen wird.

OtBer: HMmeiiTe B BHAY, YTO B HEKOTOPBIX KYJbBTYPaX K BH3HTHOH KapTo4Ke OOBIYHO

OTHOCATCHA KaK K HEHHOMY IIOIapKYy.

3. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:
Ich habe einige wirklich gute Fragen bekommen, das war sehr hilfreich.

Otger: $1 MoTy4HJ1 HECKOJIBKO /1€fiCTBUTEIHLHO XOPOIIKUX BONPOCOB, 3TO ObLJIO MOJIE3HO.

4. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:
Beantworten Sie alle Fragen, die Ihnen gestellt werden.

OTtBer: OTBevaiiTe Ha JIIO0ObIE BONPOCHI, KOTOPbIE BAM 3a1a1yT.

5. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:

Ich hielt mich fiir jemanden, dem es relativ unangenehm ist, neue Leute kennen zu lernen und Small
Talk zu machen.

OtBer: 51 cunTan cedsl 4eT0BEKOM, KOTOPOMY OTHOCHTEIbHO HEKOM(OPTHO 3HAKOMHUTBCSH C

HOBBIMH JIIOABMH M BECTH CBETCKYIO Oeceny.

6. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:
OTOT ONBIT OB HEBEPOSITHO IIEHHBIM!

Oter: Die Erfahrung war unglaublich wertvoll!

7. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:
S OB1T B COCTOSIHMM 3a7aBaTh Pa3yMHBIE BOIIPOCHI.

Otgert: Ich war in der Lage, verniinftige Fragen zu stellen.

8. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:

[Tnakater (ITocTepsl) MIUPOKO UCTIOIB3YIOTCS B aKaJIEMHUYECKOM COOOIIIECTRE.
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Otser: Poster sind in der akademischen Welt weit verbreitet.

9. Die richtige Ubersetzung des folgenden Satzes ist:

CrenmoBas Tpe3eHTAIMs IIO3BOJIIET BaM IOOOIIAThCA OJAWH HA OJWH C  JIIOJbMH,
3aMHTEPECOBAHHBIMU B BAIlIeM MCCIICIOBAHUU.

Ortgert: Bei einer Posterprisentation haben Sie die Moglichkeit, mit Personen, die sich fiir Ihre

Forschung interessieren, personlich zu sprechen.

10. Crapaiitech, 4T00bI 00BeM Baiiero miakara coctaBisti 800 ¢OB WM MEHBIIE, YOSAUTECh, YTO
TEKCT YETKHUH U IO CYILECTBY.
Otser: Versuchen Sie, Ihr Plakat auf 800 Worter oder weniger zu beschrinken, und achten Sie

darauf, dass der Text klar ist und auf den Punkt kommt.

11. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:

wird als ein System betrachtet, das verschiedene Prozesse integriert und eine

genau definierte Eingabe bendtigt, um die erwartete Ausgabe zu erzeugen.

Otset: Herstellung

12. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:

konnen Rohmaterial und/oder Daten sein, die mit Hilfe verschiedener
Hilfskomponenten des Systems, wie z. B. Werkzeuge, Vorrichtungen und Spannmittel, Sensoren und
deren Riickmeldedaten, verarbeitet werden miissen.

OrBer: Eingabe

13. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
konnen auch Daten und/oder Material sein, die auf weiteren Einheiten (oft Zellen
genannt) des Fertigungssystems verarbeitet werden konnen.

OrBer: Ausgabe
14. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Separate flexible Bearbeitungen haben ihre eigenen Fertigungsstrategien.

Otser: Zelle

15. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
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Eine Zelle besteht aus einer Drei-Achsen-Bearbeitung mit einem Forderband fiir den
Palettentransport.

OtBer: Zentren

16. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Computergesteuerte Maschinen sind die Bausteine von
OtBet: FMS

17. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Die wichtigsten Merkmale von CNC-Maschinen sind

Otser: die Servomotoren

18. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:

Palette ist , die als standardisiertes Transportmittel fiir das Teil im FMS dient; sie kann

ein integraler Bestandteil eines Wagens sein.

OtBer: ein Geriit

19. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Die Roboterpalette ist bekanntlich weit verbreitet fiir kompakte Bearbeitungszentren
und NC-Drehmaschinen.

Oteer: Wechsler

20. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Automatisierte und unbemannte Operationen sind wichtige Ziele bei der der
Produktionsmenge

OtBer: Erhohung.

22. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Sie miissen einen hohen zwischen dem Text und dem Hintergrund aufrechterhalten.

Oreet: Gegensatz

23. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Podiumsdiskussionen auf Konferenzen sind ein niitzliches Mittel, um einen Austausch von
zwischen Experten anzustof3en, entweder mit vorbereiteten Statements oder als Antwort auf Fragen

aus dem Publikum.
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OrtBer: Aussichtspunkte

24. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Wenn Sie sind, spielen Sie die Rolle - bereiten Sie sich gut vor und nehmen Sie gut
teil.

Oteer: ein Diskussionsteilnehmer

25. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Wenn Sie sind, leiten Sie Ihr Team gut an, vom Anfang bis zum Ende der Sitzung.

Otgert: der Moderator

26. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Bei einer Podiumsdiskussion geht es um , hicht um Monologe.

Otsert: Austausch von Informationen

27. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:

Wissenschaftliche Arbeiten dienen dazu, Ihre eigene Originalforschungs - - mit anderen
Wissenschaftlern zu teilen.

Otset: Arbeit

28. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Ihre Zusammenfassung sollte aus einem Absatz von 100-250 Woértern bestehen, der den Zweck, die

Methoden, die Ergebnisse und die Schlussfolgerungen der Arbeit enthilt ( ).

Otger: Zussammenfassung

29. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:
Sie sollten auf die Struktur des Papiers

OTtBer: achten

30. Die richtige Variante des zum Kontext passendes Wortes ist:

Eine personliche Stellungnahme ist eine ausfiihrliche Ihrer Person und ein wichtiger

Bestandteil Ihrer Bewerbung bei Ucas (The Universities and Colleges Admissions Service ).

Oter: Darstellung
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31. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:
Es gibt / CNC-Maschinen / Typen / von / zwei / grundsétzlich

Ortser: Es gibt grundsitzlich zwei Arten von CNC-Maschinen.

32. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:

viele Programme/ groBer Speicher/ und verwendet werden/ komplexere Programme/ werden
benotigt/ damit gespeichert werden kann,

Oteer: Es wird ein groBer Speicher bendétigt, damit viele Programme gespeichert und

komplexere Programme verwendet werden konnen.

33. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:
CNC-Maschinen/ Vorteil/ der / Die meisten/ neuen/ nutzen / den groen Speicher/.

Otser: Die meisten der neuen CNC-Maschinen nutzen die Vorteile des grofien Speichers.

34. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:
FA (Fabrikautomation)/ mehr/ und / auf/ mehr / die Industrie/ ist /orientiert

Otset: Die Industrie orientiert sich mehr und mehr in Richtung FA (Fabrikautomatisierung)

35. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wiahlen:
Die/ durch/ computergesteuerte/ Maschinen/ werden gesteuert/ numerisch/

Oreer: Die Maschinen werden durch computerisierte numerische Steuerungen gesteuert.

36. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wiahlen:
Das FMS / unter/ vollstandiger/ Kontrolle/ eines Mikrocomputers/ ist/ die Steuerung/

OrBer: Das gesamte FMS wird von einem Mikrocomputer gesteuert

37. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:

required/ All/ tool/ cutting/ are stored / magazines/ machine/ in / tools / the various /
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Oteer: All required cutting tools are stored in the various machine tool magazines.

38. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:

Uberwachung/  zuverldssige/  genaue/  Uberwachung/  Messerverschleif/  ermdglichen/
Bildverarbeitungsysteme/ und/ von/

OtBer: Bildverarbeitungssysteme ermoglichen auch eine genaue wund zuverlissige

Uberwachung des Messerverschleifies.

TecToBbIE 3a/IaHHS 3AKPLITOI0 THIIA:

1. Die richtige Variante ist:
Mangelnde Kommunikationsfdhigkeit ist einer der hiufigsten Vorwiirfe, die an Wissenschaftler
gerichtet werden.
1) OrtcyrcTBHE HABBIKOB OOILICHHUS - OJTHA M3 HauOOJIee paclpOCTPAHEHHBIX KajI00, MPEIbsiB-
JSIEMBIX YYCHBIMH.
2) OrtcyTcTBHE HABBIKOB OOIEHHsI - OJHA M3 HamuboJjiee PacHpoOCTPAHEHHBIX KAJI00,
NpeaAbABIsIeMbIX Y4eHbIM.
3) HemocraTok HaBBIKOB OOIICHUS - OJIHA U3 HAaKOOJIee PACIPOCTPAHCHHBIX JKaJI00, MPEIbSIB-
JSIEMBIX YUEHBIM.
4)  OrcyTcTBHE HABBIKOB OOLICHHS - OJJHA U3 HanOoJee pacpoCTPaHEHHBIX JKall00, Ompe/e-

JICHHBIX Y YYCHBIX.

2. Die richtige Variante ist:

Der zweitwichtigste Punkt ist, dass Sie die Motivation fiir Ihre Forschung klar darlegen.

1) Bropas 10 BaKHOCTH TOYKA - YETKO OOBSICHUTH MOTHBAIIUIO, CTOSIIYIO 32 BAIllMM HCCIIE/I0-
BaHHEM.

2) BTOpOii M0 Ba)KHOCTH MOMEHT - YUCTO OOBSCHUTH MOTHBALIMIO, CTOSIIYIO 32 BAIIIUM HCCIIE-
JIOBAaHUEM.

3) Bropoii mo Ba;KHOCTH MOMEHT - YeTKO 00BSICHUTH MOTHBAIHIO, CTOSIIIYIO 32 BALIIUM HC-
cJ1e0BaHHeM.

4) Btopoii Mo BaXKHOCTH MOMEHT - YeTKO O0BSCHUTH MOTHBAIIHIO, CTOSIIYIO CJICJOM 32 BallluM
UCCIIEIOBAaHUEM.

5) wuccrenoBaHHEM.

3. Die richtige Variante ist:
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Vergessen Sie nicht, nach der Einleitung das Thema Ihrer Présentation zu nennen.
1) Tlocne BBeneHus He 3a0yIbTE YKa3aTh TEMATUKY BAIllCH MPE3CHTAIUH.

2) Tlocne BerymuieHUs He 3a0yIbTe YCTAHOBUTH TEMY Balllei IIPE3CHTALIUH.

3) Ilocie BBeneHus He 3a0yIbTe yKa3aTh TEMY Balllei IPE3CHTALHH.

4) Tlocie BcTynJieHHsI He 3a0ybTe YKa3aTh TeMY Ballleii Mpe3eHTaIn.

4. Von den angegebenen Moglichkeiten, wenn die Liste in der richtigen Reihenfolge angeordnet

ist, ist die richtige Antwort:

Checkliste fiir den Hauptteil einer Priisentation
1. Sprechen Sie tiber Thr Thema.

2. Skizzieren Sie die wichtigsten Ideen.

3. Erldutern Sie Ihre Ziele.

4. Geben Sie das Ende eines jeden Abschnitts an.
5. Sagen Sie den Zuhorern, dass Sie das Ende des Hauptteils erreicht haben.
6. Heben Sie die wichtigsten Punkte hervor.

7. Signalisieren Sie den Beginn eines jeden Teils.
1) 3,5,1,4,2,7,6
2) 3,4,1,7,2,5,6
3) 3,714,625
4) 3,1,4,7,6,2,5

5. Die richtige Variante ist:

7.

Das/ zu sagen tiber / deckt / ich wollte / nur / liber / alles / Kommunikation

1) Das deckt nur die Kommunikation ab, die ich iiber alles sagen wollte.

2) Das deckt ungefdhr alles ab, was ich gerade tiber Kommunikation sagen wollte.
3) Das deckt so ziemlich alles ab, was ich {iber Kommunikation sagen wollte.

4) Das deckt so ziemlich alles ab, was ich iiber Kommunikation sagen wollte.

Die richtige Variante ist:

Nun, / mich / meiner Préasentation / zum Ende / bringt das
1) Nun, das bringt mich zum Ende meiner Prisentation.
2) Nun, das bringt mich zum Ende meiner Prisentation.

3) Nun, das bringt mich zur Prisentation meines Endes.

4) Nun, das bringt meine Prisentation zum Ende von mir.

Die richtige Variante ist:
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Gut / fiir das Zuhoren / also mdchte ich mich / bei IThnen / bedanken / zum Ende des Vortrags
kommen.
1) Gut, wir kommen jetzt zum Ende der Prasentation, also mdchte ich Thnen fiir das Zuhoren
danken.
2) Gut, wir kommen zum Ende der Priasentation und ich mochte mich bei Thnen fiir das
Zuhoren bedanken.
3) Gut, wir ndhern uns dem Ende der Prasentation, also mochte ich Thnen fiir das Zuhoren danken.

4) Gut, wir kommen zum Ende der Priasentation, also mochte ich Thnen fiir das Zuhoren danken.

8. Die richtige Variante ist:

ist eine wichtige Plattform fiir den Austausch neuester wissenschaftlicher

Ergebnisse, oft mehrere Monate oder sogar ein Jahr vor ihrer Veroffentlichung in der Fachliteratur.
1) Die wissenschaftliche Forschung
2) Die wissenschaftliche Konferenz
3) Jede Konferenz
4) Der wissenschaftliche Austausch
9. Die richtige Variante ist:
KI oder maschinelles Lernen (ML) funktioniert ganz anders als die regelbasierte
Bildverarbeitung.
1) HickyccTBEeHHBIN MHTEIUIEKT Win MaimuHHOe oOyuerune (ML) paboTaeT coBepllleHHO WHAye,
yeM 00paboTka N300paKeHUI Ha OCHOBE MPaBUIL.
2) VckyccTBeHHBIH MHTEIUICKT WM MalmHHOe o0ydeHue (ML) paboTaeT coBepliieHHO WHAYe,
4yeM u300pakeHre 00paboTKM Ha OCHOBE MPABUIL.
3) UcKyccTBeHHBII HMHTEJUIEKT WM MamuHHoe oOydenue (ML) paboraer coBepieHHO
HHa4Ye, 4yeM 00padoTka n300paskeHNH HA OCHOBE NPABHJI.
4) VICKyCCTBCHHBIN MHTEUICKT WM MaliuHHOe oO0ydenne (ML) paboTaeT COBepIIeHHO HWHAYe,

yeM 00paboTka U300pa’keHui Ha MPaBUIHLHON OCHOBE.

10. Die richtige Variante ist:
[Iporpecc  BBIYUCIHUTEIBHBIX  MAIIMH  [MO3BOJIMJ  BHEJAPUTH  IIMPOKOMACIITAOHYIO
ABTOMATH3AIIMIO BCEX OTPACIEH MPOMBIIUICHHOCTH.
1) Der Fortschritt bei den Bearbeitungsmaschinen hat die Einfilhrung einer weitreichenden
Automatisierung aller Industriezweige ermoglicht.
2) Der Fortschritt bei den Rechenmaschinen hat die Einfiihrung einer weitreichenden

Automatisierung aller Industriezweige ermdglicht.
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3) Der Fortschritt der Rechenmaschinen hat die Einfilhrung einer weitreichenden
Automatisierung aller Industriezweige ermdglicht
4) Der Fortschritt der Datenverarbeitungsmaschinen hat die Einfiihrung einer

weitreichenden Automatisierung aller Industriezweige ermoglicht.

11. Die richtige Variante ist:
MoxHo IIPUBECTH MPHUMEP CTAHKOB CIICHHWAJIBHOI'O HAa3HAYCHUS, TAKUX KaK MNEPEAAaTOYHBIC
MalIWHBI,
1) Als Beispiel konnen Sonderwerkzeugmaschinen wie Transfermaschinen angefiihrt
werden,
2) Als das Beispiel von Sonderwerkzeugmaschinen nennen wie Transfermaschinen,
3) Als Beispiel von Sonderwerkzeugmaschinen wie Transfermaschinen,

4) Als Beispiel von Sonderwerkzeugmaschinen wie Transfermaschinen nennen,

12. Sluelika Bcer Ja CuuTajlaCb OCHOBHBIM CTPOUTCIbHBIM 0JIOKOM THOKHX ABTOMATHU3UPOBAHHBIX
CHUCTEM.

1) Die Zelle gilt seit jeher als Grundbaustein flexibler automatisierter Systeme.

2) Die Zelle seit jeher gilt als Grundbaustein flexibler automatisierter Systeme.

3) Die Zelle seit jeher als Grundbaustein gilt flexibler automatisierter Systeme.

4) Die Zelle seit jeher als Grundbaustein flexibler gilt automatisierter Systeme.

VYK-4: CnocoOeH npuMeHsTh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATHUBHBIE TEXHOJIOTUH, B TOM YHCIIE HA
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX), AJIs1 aKaIeMHUUECKOT0 B MPOo(eCCUOHATBFHOTO B3aMOICHCTBHS.

Wnpukarop: VYK-4.2 Benenue akagemuyeckod u  Ipo¢ecCHOHANBHONH  JIMCKYCCHH.
[TpencraBienue pe3yabTaToB akaJeMUYECKONH U MPOQPecCHOHANbHOMN AeATEeNbHOCTH HA MYOJIMYHBIX
MEPONPUITHSIX.

TecToBbIC 3a1aHNSA OTKPLITOH (hOPMBI:

1. Das zum Kontext passende Wort ist:
Nehmen Sie nicht Kontakt zu Kommilitonen, &lteren Forschern und potenziellen
Arbeitgebern auf.

OTtBer: schiichtern

2. Das zum Kontext passende Wort ist:
ist eine Aussage oder eine Reihe von Aussagen fiir oder gegen etwas.

OrBer: Ein Argument
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3. Das zum Kontext passende Wort ist:

Eine Rede oder ein Schriftstiick, das Informationen, Ideen, Meinungen usw. zu einem Thema enthélt,

heif3t

Oteer: eine Diskussion

4. Das zum Kontext passende Wort ist:

ist eine kurze Liste von Erwartungen, die die Zusammenarbeit einer Gruppe leiten

sollen.

Otset: Grundregeln

5. Das zum Kontext passende Wort ist:
Jede Ihrer verschiedenen Behauptungen muss mit Beweisen und/oder weiteren Erlauterungen
versehen werden.

OT1BeT: unterstiitzt

6. Das zum Kontext passende Wort ist:
Die hiufigste Methode ist Wiederholung von Ideen oder spezifischen Informationen , die
dem Leser bereits bekannt sind.

OTtgert: zU vermeiden

7. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:
AbschlieBend / haben wir / erinnern Sie / mdchte ich Sie / an einige der Themen/behandelt/die/

OtBer: AbschlieBend méchte ich Sie an einige der Themen erinnern, die wir behandelt haben.

8. Sie werden gebeten, die richtige Antwort entsprechend der richtigen Reihenfolge der Worter im
Satz zu wihlen:
Ich bin / von meiner Prisentation / das Ende / ndhere mich

OrtBer: Ich nihere mich jetzt dem Ende meines Vortrags.
9. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Eine andere Art zu sagen, dass "ich nicht gehort habe, was du gesagt hast", ist

Oter: Das habe ich nicht ganz verstanden

10. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
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Ein Satz, der den Leuten sagt, dass sie anfangen konnen, Fragen zu stellen, ist

Oreer: Wenn Sie Fragen haben, beantworte ich sie gerne.

11. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Eine Moglichkeit, eine Frage in wenigen Worten oder Sétzen zu beantworten, ist

Otser: die kurze Antwort

12. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Eine Hoflichkeitsfloskel, die besagt, dass die Beantwortung zu viel Zeit in Anspruch nehmen wird,

ist

OrtBer: Es wiirde zu lange dauern, das zu erkliren.

13. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Eine hoflichere Art zu sagen: "Konnen Sie das wiederholen?", ist

OTtBet: Wiirden Sie es bitte noch einmal wiederholen

14. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Eine andere Mdglichkeit zu sagen, dass Sie die Informationen/Details nicht bei sich haben, ist
Otset: Ich habe es nicht in der Hand
15. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Bei Umfragen iiber die Angste der Menschen steht hiufig ganz oben auf der

Liste.

Oteer: Angst vor offentlichen Auftritten

16. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Es gibt 11 fiir die Beruhigung Threr Nerven vor einer gro3en Prisentation:

OrtBer: Tipps

17. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Wenn Sie als Redner ruhig und selbstbewusst sind (oder zumindest so aussehen), ernten Sie eine
Vielzahl von

Otser: Vorteile
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18. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Nachdem Sie Thre Présentation verfasst haben, iiberpriifen Sie selbst, ob die Pridsentation Ihren

entspricht.

Otser: Ziele

19. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Es lohnt sich, mit sich zu fiihren, anderen die eigenen anzubieten und sie nach den

eigenen zu fragen.

Ortger: Visitenkarten

20. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Ein abschlieBender Absatz oder Abschnitt vor kann ebenfalls ein wichtiges

Gegenargument vorsehen und es dort behandeln.

Orteer: die Schlussfolgerung

21. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Die Teamarbeit bietet den Teilnehmern auf mehr Mdglichkeiten fiir individuelle

Projekte.

Otset: Vergleich

22. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Teamarbeit ist zu einem wesentlichen fiir viele Arbeitsplatze geworden.

Oreer: Qualifikation

23. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Durch die Arbeit in Gruppen kann mehr erreichen, als wenn sie alleine arbeiten

wiurden.

Orter: Einzelperson
24. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Versuchen Sie, den Standpunkt der anderen Person zu , wihrend Sie das Thema diskutieren.

OTtser: verstehen

25. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
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Die Zusammenarbeit mit anderen hilft Ihnen, Ihre eigenen Stirken und Schwichen zu

Otser: erkennen

26. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Um den grofftmoglichen Nutzen zu erzielen, miissen Sie Ihre Gruppenarbeit verwalten

Ortser: effektiv

27. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Versuchen Sie, (eine ausgewaihlte Person oder eine Gruppe von Personen) davon zu

iiberzeugen, Ihr Projekt zu finanzieren.

Otgert: €in Sponsor

28. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Durch die Teilnahme an diesen Aktivititen konnen die Studierenden in ihrem Portfolio und
Lebenslauf nachweisen, dass es ihnen in diesem wichtigen Bereich absolviert zu haben.

Oteet: gelungen

29. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
In dieser Studie wird eine neue vorgeschlagen, die die Werkzeugmaschine dieser Klasse
verbessert.

Otger: Technik

30. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Diese Arbeit erfordert sowohl die Vorteile als auch die Nachteile des Themas.

Orser: eine Bewertung
31. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Um diese Schwierigkeit zu vermeiden, ist es notwendig, diesen neuen Gesichtspunkt

Otser: zu iibernehmen

32. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Bislang ist nicht eindeutig.

Oreer: die Bedeutung

33. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
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Vermeiden Sie Phrasen wie "meiner Meinung nach" oder "ich personlich glaube...".

Otgert: personlich

34. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Die meisten sind mehr daran interessiert, erfolgreiche Teammitglieder zu finden als

Einzelpersonen.

Orser: Arbeitgeber

35. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:

Aus den Ergebnissen ldsst sich schlieBen, dass in die Theorie der Atome sehr

erfolgreich war.

Otset: die Forschung

36. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Die vorgeschlagene kann ohne weiteres in der Praxis eingesetzt werden.
Oteer: Methode

37. Das zum Kontext passende Wort oder Wortverbindung ist:
Das Thema der muss noch weiter vertieft werden.

OtBert: Studie

TecToBbIE 3a/IaHUS 3AKPLITOI0 THIIA:

1. Die richtige Variante ist:

Zu Beginn der Prisentation ist es wichtig, dass Sie s

1) Ihren vollstandigen Namen zu nennen,
2) alle erwihnten Antworten zu erlautern
3) das Unternehmen zu nennen, das Sie vertreten

4) die Position in dem Unternehmen, das Sie vertreten

2. Die richtige Variante ist:

Meine Damen und Herren! Guten Morgen. Es ist schon, heute hier bei Thnen zu sein.
1) fantastisch
2) eine gute Idee
3) ein Vergniigen

4) eine Uberraschung
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3. Die richtige Variante ist:

sind die Worte und Sétze, mit denen Menschen dem Zuhorer mitteilen, was gerade

passiert ist und was als Nichstes passieren wird.
1) die Reihenfolge der Présentation
2) "Wegweisersprache’
3) Eine Fremdsprache

4) Eine Befehlssprache

4 . Die richtige Variante ist:
1) fantastic
2) a good idea
3) a pleasure

4) asurprise

5. Die richtige Variante ist:

Beenden Sie die Prasentation mit einem Dank an alle Zuhorer und laden Sie sie ein,
1) eine Pause zu machen
2) das Gleiche mit Ihnen zu tun.
3) den néchsten Redner zu genieflen

4) die Fragen und Antworten.

6. Die richtige Variante ist:

Zum meine Prasentation, ...
1) Abschluss
2) Ende
3) Vervollstandigung
4) Verstehen

7. Die richtige Variante ist:

Ich fiirchte, wir und konnen jetzt nicht mehr darauf eingehen.
1) haben keine Zeit
2) keine Zeit
3) haben genug Zeit

4) haben nicht genug Zeit
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8. Die richtige Variante ist:

ist eine wichtige Plattform fiir den Austausch neuester wissenschaftlicher

Ergebnisse, oft mehrere Monate oder sogar ein Jahr vor ihrer Veréffentlichung in der Fachliteratur.
1) Die wissenschaftliche Forschung

2) Die wissenschaftliche Konferenz

3) Jede Konferenz

4) Der wissenschaftliche Austausch

9. Die richtige Variante ist:
Internationale Programmstudenten werden nach dem gleichen Standard wie interne Studenten benotet

um ein einheitliches Zeugnisverfahren

1) zu gewihrleisten
2) zu tun
3) nachweisen

4) zu sein

10. Die richtige Variante ist:

Studierende sind manchmal iiber den Unterschied zwischen einer Zusammenfassung und einer
Einleitung

1) interessiert

2) verwirrt

3) sicher

4) liberrascht

11. Die richtige Variante ist:

Stellen Sie sicher, dass Ihr Projektplan alle Phasen des Forschungslebenszyklus abdeckt.
1) durchgehend

2) griindlich

3) durch

4) trotzdem

12. Die richtige Variante ist:
Unsere Technik/Ansatz/Vorgehensweise konnte in verschiedene Sphiren
1) prasentiert

2) geschrieben
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3) gezeigt
4) fallen

13. Die richtige Variante ist:

Die Zusammenarbeit in einer Gruppe kann grofartig oder schreckliche sein.
1) Beispiel

2) Fimisch

3) Erfahrung

4) Treffen

4 THUIOBBIE 3AJAHUSI HA KOHTPOJIbBHYIO PABOTY, KYPCOBYIO
PABOTY/KYPCOBOM ITPOEKT

JlaHHBIN BUJ KOHTPOJIS MO JUCHUIIIMHE HE TPEYCMOTPEH YU€OHBIM TUIAHOM.
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5 CBEAEHUS O ®OH/JIE OHEHOYHbBIX CPEJICTB U EI'O COI'JIACOBAHUUN

@DOHJ OIEHOYHBIX CPEACTB JUIsl aTTECTAllMH MO JUCHUIUIMHE «JleloBble W HaydHbBIC
KOMMYHHKAIIMM Ha WHOCTPAHHOM SI3bIKE TNPEACTaBIsIeT COOOW KOMIIOHEHT OCHOBHOU
poeCCHOHATBLHON 00pa30BaTeIbHON MPOrpaMMbl MarUCTPATYpPhl 1O HANPABICHUIO TOJITOTOBKU
15.04.01 MamuHocTpO€EHuE.

@oH/1 OLICHOYHBIX CPEJCTB PACCMOTPEH M OJ0O0pEH Ha 3acelaHuH KadeIpbl HHOCTPAHHBIX
s1361KOB (TIpoToKo Ne 6 ot 28.03.2022 1.).

@®oH/1 OIICHOYHBIX CPEJICTB PACCMOTPEH W OJ00PEH Ha 3acenaHuu Kadeapbl HHXUHUPHHTA
TEeXHOJOoru4eckoro obopymoBanus (mpotokoa Ne 3 ot 21.04.2022 r.).

@OH/T OIEHOYHBIX CPEACTB aKTyaIH3UpOBaH. V3MeHEeHHs, IONMOJHEHUS PACCMOTPEHBI U

0/100peHbI Ha 3acefannu Kadeapbl HHOCTPaHHBIX SI3bIKOB (ITpoTokoi Ne 8 ot 27.03.2023 r.).

3aBenyromias kadeapoii [yf"’/ il I'.I1. Kodanora
7

@OH/I OLEHOYHBIX CPEACTB AKTYaIU3UpOBaH. V3MEHEHUWs, NOMOJHEHUsS pPacCMOTPEHBI U
0I0OpeHbl Ha 3aceJaHuH Kadeapbl WHXUHUPUHTA TEXHOJIOTHYECKOTO 000pynoBaHUs (IIPOTOKOI

Ne 6 or 30.03.2023 1.)

3aBenyromuii kapenpoi Z%‘?—;’—‘_ %ﬁ 10.A. darpixoB
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